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УДК 004.42:004.738.5(477.75)(045.2) 

 

АУГМЕНТАЦІЯ ДАТАСЕТІВ ЗА ДОПОМОГОЮ ГЕНЕРАТИВНИХ МОДЕЛЕЙ 

ЧОЛОВСЬКИЙ С.О. (cholovskysergey@gmail.com) 

Київський Національний Університет Імені Тараса Шевченка м.Київ 

 

Обговорюється використання генеративних моделей для аугментації датасетів для 

задач сегментації зображень. Пропонується підхід адаптивної аугментації за допомого. 

Stable diffusion. Сформульовано нарямок перевірки запропонованого підходу. 

 

Протягом останніх років з‘явилася велика кількість моделей, що здатні генерувати 

високоякісні зображення[1][2][3].Можливість генерації практично ідентичних реальним 

зображень розширює можливості по аугментації(розширенню) датасетів. 

Аугментацію даних застосовують для збільшення варіативності навчальних даних і 

запобіганню перенавчанню. В задачах обробки зображень використовують такі базові 

прийоми: розмиття зображень, зміна розмірності, перетворення кольору та яскравості, афінні 

перетворення[4]. 

Об‘єктом дослідження є аугментації навчальної вибірки для задачі сегментації 

зображень. Ключовою проблемою є необхідність збереження відповідності розмітки 

вихідного та аугментованого зображень. В роботі [5] цього досягають простим копіюванням 

об‘єктів одного зображення на інше(і відповідних операцій з розміткою). Але такі операції 

ігнорують контекст вхідних. Більш тонкий підхід пропонується у[6] і полягає у вирізанні 

цільового об‘єкта на фото, inpainting  та лише після цього відбувається вставка нового 

об‘єкта. 

Останні дослідження[7][8] показують потенціал застосування генеративних моделей для 

аугментації. В цих роботах за допомогою модифікацій Stable diffusion[1] розширюють 

навчальні вибірки для задачі класифікації. Крім того, сам процес генерації нових зображень 

цією нейромережою передбачає збереження семантики вхідних зображень. За рахунок того, 

що Stable diffusion навчена на великому й дуже різноманітному датасеті LAION[9] 

модифікація зображень з її допомогою дозволить перенести інформацію з нього на значно 

вужчі датасети. Таким чином можна значно покращити якість навчання на невеликій 

кількості даних. 

 Використання генеративних моделей, зокрема Stable diffusion, дає можливість 

балансувати розподіли ознак в латентному просторі. Аби посилити цей ефект пропонуємо 

перед аугментацією навчати допоміжну нейронну мережу, та аугментувати саме ті 

зображення з тренувальної вибірки, на яких значення функції втрат або метрик якості 

найгірші. 

Проведено низку експериментів з генерації зображень за допомогою різних 

імплементацій Stable Diffusion, варіючюючи параметри генерації. Отримати якісні 

модифікації вхідних зображень зі збереженням існуючих анотацій або з бажаними 

segmentation masks вдалося лише при використанні depth2image pipeline. 

Для перевірки підходу використовується датасет сегментації CELEB-MASK-HQ[10]. 

Цей датасет складається з 30000 стандартних фотографій людей в анфас з анотованими 

частинами обличчя і має обмежену варіативність. Таким чином ми можемо брати його 

підвибірки невеликого розміру для навчання моделей не переймаючись з приводу 

розбалансованості навчальних даних. Це дозволяє дослідити вплив запропонованого підходу 

до аугментації на якість навчання моделі на невеликих обсягах навчальних даних. 

Отже, провівши огляд існуючих підходів та експерименти, пропонуємо 

використовувати Stable diffusion(depth2image) для аугментації датасетів сегментації зі 

збереженням семантики зображень. Для перевірки пропонуємо аугментувати датасет 

CELEB-MASK-HQ та дослідити вплив на якість навчання. 
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Для підвищення продуктивності та якості роботи аграріїв необхідно полегшити для 

них роботу з аналізом стану культур на полях і здоров’ям цих культур. Дослідження 

застосування нейромережевих технологій в даній сфері дозволить в майбутньому 

розробити інтелектуальні програмні застосунки, які будуть вирішувати задачі як окремих 

аграріїв, так і галузі в цілому. Об’єктом дослідження є застосування методів штучного 

інтелекту у аграрній галузі. Предметом дослідження є процес дослідження роботи 

нейромереж з метою виявлення їх оптимального використання у аграрній галузі.  

 


